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Ata da  Décima Sétima Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três

Aos dezenove dias do mês de março de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes: Erondines Souza Lima, Hélio Otávio da 
Silva,  Paulo Fernando Elias, Solange Buck,  Maria da Glória de Oliveira, 
Lucia Helena Resende Avelar, Liliane Aparecida Moura Souza e Silva, 
Patricia Cristina Lemos, Rafael Pedro do Couto, Maria de Lourdes S. da Cruz, 
Genilda de Almeida Brito e Daniel Marques Adão.  . Foram apresentadas as 
justificativas das ausências dos conselheiros Lázaro e Solange.         
Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos 
de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos trabalhos: 
Mônica apresentou as respostas da Secretaria de Saúde quanto aos 
questionamentos sobre a vacinação do HPV, Mônica informou que está 
acontecendo nas  Unidades de Saúde e também nas escolas do município. a 
conselheira Erondines disse que alguns pais não estão permitindo que suas 
filhas de 11 a 13 anos sejam vacinadas por entenderem que estariam 
estimulando atividade sexual precoce. A conselheira Genilda disse que no ano 
de 2009 representou o Conselho de Saúde na Conferência Estadual dos 
Direitos das Mulheres em Belo Horizonte e uma das principais reivindicações, 
foi a vacina do HPV na rede pública de saúde porque previne o câncer de colo 
de útero. Genilda disse que o Município de Uberaba através da Secretaria de 
Saúde deve fazer um trabalho de conscientização para esclarecer as famílias 
sobre a importância da vacinação. O conselheiro Paulo Fernando disse que no 
Nordeste já houve vacinação do HPV e foi uma experiência bem sucedida. 
Quanto ao questionamento em relação ao combate à dengue, Mônica informou 
que no site da Prefeitura é possível obter informações que são atualizadas 
semanalmente. O conselheiro Daniel solicitou que fosse verificado o acúmulo 
de lixo em um terreno próximo à sua residência. Mônica disse que vai passar o 
endereço para a equipe do Centro de Controle de Zoonozes. Em seguida, os 
conselheiros falaram sobre as solicitações dos Conselhos Locais das Unidades 
Básicas de Saúde: A conselheira Solange disse que foi atendida no CAISM 
(Centro de Atenção Integral à Saúde da Mulher) e verificou que o referido 
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local está organizado, limpo. Elogiou as recepcionistas e os profissionais. Os 
conselheiros da unidade do bairro Residencial 2000 solicitaram mais um 
profissional da área de enfermagem e recomposição do quadro de agentes 
comunitários de saúde. Mônica informou que já foi lotada na unidade a 
enfermeira Camila conforme solicitado e que os agentes comunitários serão 
contratados após o processo seletivo. A conselheira Maria da Glória 
questionou onde poderia encontrar os medicamentos Caverdilol e Furosemida 
e Mônica disse que estão disponíveis na Unidade de Saúde George Chiree. Os 
conselheiros locais da Unidade Virlânea solicitaram um médico ginecologista 
para atendimento das usuárias do bairro Jardim Maracanã. Mônica disse que, 
segundo a diretora de Atenção Básica, a médica ginecologista do bairro 
Recreio dos Bandeirantes é responsável também pelo atendimento das 
moradoras do Jardim Maracanã. A conselheira Maria de Lourdes disse que na 
Unidade George Chiree, o médico clínico geral pediu exoneração e está 
fazendo muitas falta. A conselheira Lúcia disse que na Unidade Ézio 
Demartino os usuários solicitam mais agilidade nos atendimentos pelo 
Agendamento Eletrônico nas especialidades de cardiologia, cirurgia vascular e 
exames de articulação. Lúcia disse que elogiaram o trabalho da médica Flávia 
e citou um caso de um usuário que conseguiu com mais agilidade, atendimento 
na área de Fonoaudiologia pelo SUS do que através do Plano de Saúde. Lúcia 
disse que a unidade recebeu um profissional de enfermagem e um para 
limpeza. O conselheiro Paulo disse que o médico do Hiperdia do bairro de 
Lourdes saiu e é necessário contratar outro. O conselheiro Paulo falou da falta 
de cadeiras para o grupo de Hiperdia que é realizado na Associação de 
Moradores. A conselheira Erondines disse que a Unidade Matricial Aloísio 
Prata recebe muitos usuários e há falta de material e profissionais. Solicitou 
que fossem instalados os ventiladores que já se encontram na referida Unidade. 
A conselheira Genilda disse que, na sua opinião, a instalação dos ventiladores 
deve ser agilizada pelo gerente da unidade  e que os gerentes em geral devem 
ter mais iniciativa. Genilda disse que na Unidade Nídia Veludo também faltam 
servidores, que a limpeza do local é insuficiente e é necessária a contratação de 
um médico ginecologista. Genilda disse que ficou internada na UPA São 
Benedito e que vai fazer um relatório porque, na sua opinião, há desrespeito 
com os usuários por parte dos estagiários. A conselheira Liliane disse que na 
Unidade Inimá Baroni foi contratado um bom pediatra, mas é necessário 
também um ginecologista. Liliane citou novamente a necessidade de troca do 
filtro do bebedouro. Genilda disse que essa iniciativa deve ser do gerente e que 
no seu entendimento estão passando para os conselheiros locais suas 
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dificuldades que devem ser sanadas diretamente com a gestão da Secretaria 
Municipal de Saúde. Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às 
vinte e uma horas e trinta minutos a  Décima  Sétima  Reunião Ordinária da 
Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de 
Saúde do Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito 
Sanitário Três foi encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será assinada por todos os presentes. Uberaba, dezesseis de abril de  2014.
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